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Η διδακτική επίσκεψη του Γ’5 
τμήματος του σχολείου μας στο ΚΠΕ 
Βελβεντού-Σιάτιστας, η οποία έλαβε 
χώρα την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 
2022, άφησε το σύνολο των μαθητών  
 
του τμήματος συγκινημένο, καθώς και 
έτοιμο να αναλάβει και το ίδιο δράση 
για την εξασφάλιση της προστασίας 
του φυσικού περιβάλλοντος. 
Η αρχή της εκδρομής έγινε το βροχερό 
πρωί της Παρασκευής, με τη 

συγκέντρωση των μαθητών και των 
καθηγητών-συνοδών του τμήματος,   
 
κας. Σελτσιώτη Ελένης και κου. 
Καραφυλλίδη Απόστολου, στο 
νιάημερο της Κοζάνης. Παρά τις 
καιρικές συνθήκες, ήταν όλοι έτοιμοι 
να έρθουν αντιμέτωποι με τις γνώσεις 
που προθυμοποιήθηκε η εκπαιδευτική 
ομάδα του ΚΠΕ Βελβεντού-Σιάτιστας 
να τους μεταδώσει. Με την άφιξή τους 
στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης, οι μαθητές και 



καθηγητές δέχτηκαν μία ιδιαίτερα 
θερμή υποδοχή από τους υπεύθυνους 
του κέντρου, και οδηγήθηκαν στο 
διαμορφωμένο αμφιθέατρο, όπου και 
πραγματοποιήθηκε η σχετική με το 
περιβάλλον διάλεξη.  
Κατά τη διάρκεια αυτής, οι 
τελειόφοιτοι του σχολείου μας 
πληροφορήθηκαν σχετικά με διάφορα 
οικολογικά ζητήματα, τα οποία 
αφορούσαν τόσο το ανθρωπογενές, 
όσο και το φυσικό περιβάλλον. Το 
σύνολο των μαθητών δήλωσε 
ιδιαίτερα ικανοποιημένο από την 
συγκεκριμένη παρουσίαση, καθώς οι 
υπεύθυνοι του ΚΠΕ διαμόρφωσαν την 
παρουσίαση σύμφωνα με την ανάγκες 
του μαθήματος της νεοελληνικής 
γλώσσας της Γ΄ Τάξης. Έτσι 
διευκρινίστηκαν όροι όπως η 
περιβαλλοντική εκπαίδευση, η 
περιβαλλοντική συνείδηση και οι 
τρόποι καλλιέργειας της, η αειφορική 
ανάπτυξη, οι ήπιες μορφές ενέργειας, 
η κλιματική αλλαγή, με 
οπτικοακουστικό υλικό και πλήθος 
αναφορών σε έρευνες και στατιστικά 
στοιχεία. Χάρη στις γνώσεις και την 
προθυμία του υπεύθυνου, κυρίου 
Τσιουκαρδάνη Νίκου, η συζήτηση 
επεκτάθηκε σε διάφορα πεδία, όπως 
οι προβληματισμοί για τη 
μεταλιγνιτική εποχή στην περιοχή μας, 
αλλά και οι βιολογικές καλλιέργειες 
του ροδάκινου στο Βελβεντό.  
Έπειτα, το μικρό σύνολο μαθητών και 
εκπαιδευτικών απέκτησε την ιδιαίτερη 
ευκαιρία να δεχτεί μια ξενάγηση στο 
φημισμένο φαράγγι Σκεπασμένου του 
Βελβεντού, από την περιβαλλοντική 
ομάδα του ΚΠΕ. Κατά τη διάρκεια της 

επίσκεψής του εκεί, το σύνολο 
κατάφερε να απολαύσει τον καθαρό 
αέρα της εξοχής, καθώς και τη δροσιά 
της υγρασίας που υπήρχε στο φαράγγι 
λόγω της βροχής και, φυσικά, των 
εκθαμβωτικών καταρρακτών του. 
Προς καλή τύχη των μαθητών και 
καθηγητών, ωστόσο, η ομάδα του ΚΠΕ 
τους προσέφερε ειδικά αδιάβροχα 
πανωφόρια, τα οποία τους 
προστάτευσαν από το κρύο, και τους 
έδωσε τη δυνατότητα να «τραβήξουν» 
αμέτρητες φωτογραφίες και βίντεο, 
ώστε να διατηρήσουν τις αξέχαστες 
αυτές αναμνήσεις στις συσκευές τους. 
Ο περίπατός τους στο φαράγγι, επίσης, 
τους φανέρωσε την απερίγραπτη και 
ασύγκριτη φυσική ομορφιά του 
τοπίου, και τους έδωσε τροφή για 
σκέψη σχετικά με την αξία της 
περιβαλλοντικής προστασίας. 
Το τέλος της εκπαιδευτικής αυτής 
επίσκεψης σήμανε η αποχώρηση του 
τμήματος και των συνοδών από το 
φαράγγι Σκεπασμένου. Οι 
συμμετέχοντες, καθ’ όλη τη διάρκεια 
της επιστροφής τους στην Κοζάνη, 
παρέμειναν ήσυχοι, λόγω της 
εξουθενωτικής διαδρομής στο φυσικό 
τοπίο, αλλά και της πληθώρας 
σκέψεων και συναισθημάτων που τους 
δημιούργησε τόσο η ιδιαίτερη 
περιβαλλοντική διάλεξη, όσο και η 
εξερεύνηση ενός άγνωστου -για τους 
περισσότερους- φυσικού τοπίου. Η 
βιωματική αυτή προσέγγιση της 
γνώσης βοήθησε στην ανάπτυξη μιας 
πιο ώριμης και συγκροτημένης 
άποψης σχετικά με την αναγκαιότητα 
της περιβαλλοντικής προστασίας στην 
κοινωνία του 21ου αιώνα. 

 


